

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. Egyes szám 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamatételek kiadhatóak
(Grünbaum Márk könyvnyomdája) intézendők.

Szerkesztő: A muraszombati gazd. fiók-egylet.
Kiadó lapnyeljedonos: Grünbaum Márk.
A szerkesztésért felelős: HORVÁTH GYÖRGY.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésügyi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasábos petitor egyszeri hirdetésnél 10 kr. többszöri hirdetésnél soroként 6 kr. Bélyegjű 30 kr.
Nyilttér petitorsa 25 kr.

A nép olvasmányai.

A vásárosok és bucsusok leterített ponyváján lehet látni: Rózsa Sándor, Patkó, Sobri, Becskereki, Bogár Imre stb. zsvány notabilitások mellett egy sereg kapezabetyár életrajzát — megírva a Tatar Péter-féle írói iskola egyik tagja által és nyomva Bagó Márton betűivel. Ott találhatók azután azok a négy oldalas füzetkék, melyeknek kétharmadát valamely babonás, rémületes esemény leírása foglalja el; egy harmadára pedig hosszabb rövidebb szent éneket nyomott a gép. Ezek épp oly mérgezői a nép szellemi életének és kedélyvilágának, mint az első. Nem menti őket a vallásos ének sem, mit talán villámhárítól biggyesztenek a végére, mert ezek minden hivatottság, mélyebb érzés nélkül íródtak és minden inkább az ilyen, — csak vallásos költemény nem.

A vallásosság egyetlen kincse a népek; rabolják el tőle; elemtáris erővel támad megrablói ellen. Csak hogy míg népünk a nyílt ellenséggel szembeáll, addig az édeskés mérget, mit a ponyváról drága pénzen vesz, nem ismeri fel első tekintetre; később meg többszöri élvezet után annyira megszokja, hogy a tisztességes könyvek előtte nincs becsé. Hiába kínálok neki potom áron, vagy ingyen az igazi kincset, el-

fordul tőle, mert szellemi kincséhez a bucsui vagy a vásáros bódé lett: a ponyván véli feltalálni mindazt, a mit szíve, lelke kíván. És ismerik is a nép ezen gyengéjét az üzérkedő lelketlen kiadók: halom számára bocsájtják a piacra a lelketlő félérzményeket, mert tudják, hogy a hűséges vevők nem fognak hiányozni. Tudja mindegyikük, hogy meghamisítják, tönkre teszik a nép érzelmevilágát, de mit törődnek vele, hiszen az ő céljuk nem más: mint hogy teljék az erszény. Az ily félérzművek első kiadóinak anyagi sikerin főbuzdulva, többen is tettek e téren kísérletet s míg eddig csak a főváros egyes nyomdái küldték ezeket az erkölcsrontó bacillusok az ország minden részébe, ma már ott állunk, hogy a vidéken is akadnak egyes kiadók, kiknek saját külön provinciális Tatar Péterjeik vannak s ezek silány félérzményeinek utját valóságos tátarpusztítás jelöli a nép belvilágában.

A magyar irodalom előkelőségei a közelmúlt években elhatározták, hogy orvosolni fogják a bajt, ellensúlyozzák a ponyvairodalmat jó munkák kiadásával. Ekkor indultak meg a „Jó könyvek” ez. füzetek. Ezek sorsáról a következő polczok regélhetnek, hol jórésztük sárgul — talán mai napig. Hogy nem nagyon kaptak rajta, azt vármegeyánk

népével is bizonyíthatom: a mi népünk mestergerendáján a „Jó könyvek” felér hollok.

Midőn ez a szomorú eredmény nyilvánvaló lett, a kultuszminiszter vette kezébe a dolgot. Megbizotta Ferenczy J. dr., ki a „Jó könyvek” terjesztésén legbuzgóbban fáradozott és munkál jelenben is, a miniszterhez terjesztett jelentésében, a felhozott indokainál fogva megváltoztatta a füzetkék címét „Magyar Mesemondó”-ra és árukat jelentékenyen leszállította. A miniszter ur nem csak, hogy jóváhagyta az újítást, sőt ingyen is osztatott ki a vidéken, így azután ez a jobb sorsra méltó vállalat nagyobb tért foglalt népünkél, de korántsem terjedt annyira, hogy amazokat kiszoríthatta volna. Mivel nem lett teljes eredmény, azt nem a füzetek rovására írhatjuk, mert azok olyanok, hogy a nép egyszerű lelke, kedélyvilága nemcsak gyönyörrel élvezheti; hanem igenis annak tudható be, hogy a közép értelmi vezetői ügyet sem vetnek arra, hogy a ponyvairodalomtól megmentsék és a jó népies olvasmányok barátivá tegyék a falusi atyafiakat.

Nem is kell bizonyítgatnom, hogy a lelkesek, tanítók, — kiknek kezébe a föld népének értelmi érzelmi vezetése van letéve, — egy kis utánjárással

ÖNTARCSA

Illemházasság.

(Novella.)

Írta: SZALAY PÁL.

Ott látta először a bálterem bódító illatú légkörében a zene ábrándos hangjai mellett. A főhadnagyi egyenruha előtűntetett formás alkattát, daltias természetét.

Ez a disznóvénnyek árnyában szőve ábrándjait s onnét kísérő szemeivel a csinos főhadnagyi lépsit. Midőn fejeje közeledett, szíve megdobbant, szeme örömtől sugárzott s megvillant arczában a gondolat, hogy ez jó párthís lenne egy bukott bankár leánya számára.

Oly készséggel, oly örömtelien engedé magát vitelni a táncba, hogy az ifjúnak igen járhatlan kellett volna lennie az emberriseretben s a lászra nem veszi az iránta tanúsított nagy érdeklődést.

Varano Elek meg nem azért volt katona, hogy egy pár fekete szem tüzes villanását megijedjen. Átkarolva a leányt karcsú természet s a lász útomban kezdék lejteni a táncot a zene édes, alomban ringató dallama mellett.

Ez a hajából illatos, láthatatlan porfelhőt fuvall ki tánc közben a levegő moraja.

Az ifjú tiszét egészen odahajolt a leány vállára és sugdosott fülébe szívet megdobbantó, évszázados szavakat, miktől a vér föllángol az erekben, s az ész uralma megszűnik a szív fölött.

Elzának hízeltett e bizalmasok s jövő terveire nézve haznot hozniak taláta, de el nem bódította. Az ifjú tisztnek meg elme volt az udvarlás, tetszett neki, hogy a leány oly könnyen hódol, de szívet nem érintette annak szépsége. Végre is, ha komolylyá válják a viszony, ő 3ds-örömet belemenne a hálóba, mert hisz pompás párthís lenne ránevze a gazdag bankár leánya. S ezzel a boldog tudattal segíté föl bál után Elzának a hatyapórémes kis köpenyt, melynek fehér tollazata lágyan simul a szép leány kipirult arczához.

Azán megégyeszer elmélyedt azoknak a mélytűl szemeknek az érvénye, azok arra a moha rózsaára fordítá kért tekintetét, mely ott reszkett a szép leány hullámzó keble fölött s halkán kérte: „Adjá nekem azt a rózsát mai találkozásunk emlékére.”

A leány kezér mozdulattal kihuzza a kivágott selyem derek halvány cipkék közül a rózsát s elégtől mosolygól nyújtja át az ifjúnak. Egy pillanatra viszonozza annak arczára függözött tekintetét, aztán a kis keztyűs kezét bucsuzásra nyújtja, szól: „Viszontlátásra” s légié alakjával tova lebben.

Az ifjú pedig belevegyl a zajos fűl mulatságba, mely mind-n búlnak elengedhetlen utóféltékszűnyös szokott lenni...

Másnap a pezsgő-momorral együtt a szép bankárlány emléke is elszállt fejéből.

Az a kis moharózsaszimbó ott hevert a mulató-terem valamelyik szögletében összetaposva.

Elza türelmetlenül várta Varano ígért látogatását. De minél tovább várt, annál inkább győződhette meg arról, hogy kaczerkódása a bál alkalmával a fiatal tisztre mind-m utóhatás nélkül maradt. Sírte érezte magát hiszában az ifjú közönye által. Pedig föltette magában, hogy minden áron meghódítja.

„Végre is” gondolta magában „ha megfelejtkezett: ígérte, miért ne emlékeztethető ő reá. Ha csak egy szemnyír udvariasság van benne, akkor e figyelmeztetésre bevallja ígérteit.

Toilte-asztalkájához megy, kis illatos négyjegyű feketet az asztalra s főnök, halvány vonásokkal írja rá: „Óhajtra várom ígért látogatását...” s szobalányja által eljuttatá hozzá...

Varano nietet e óhajtatás elget tonni s átkozta szórakozottságát, hogy a szép Elzától meg tudott fedlekzeni.

Hytke lépésekkel, kardját esőrtetve vette utját Rómer bankár lakháza felé.

Elzát egyedül találta egy kereveten, két selyemmel díszített házi kőütsében, himző rúnával kezében Midőn belépett, a kielégített hiszús s az öntetetés ragyogása villant fel a leány szemében.

Arczára rózsaszínű zománcot vont az öröm. Szemrehányó hanggal mondá a belépőnek: „Hát őt, főhadnagyr ur, emlékeztetni kell ígérteire?”

„Éar boc ánat, nagysád,” hebegett zavartan, de az elfogottság...

„Büntetésül feledékenységeért szavát kell adni, hogy gyakran el fog hozniak látogatni.”

„Oh kérem” mondá, bajszát simitva, az kellemes büntetés lesz reám nézve.”

„Szeretem hinni” mondá Elza, „hogy nem c-upán az udvariasság mondatja önnel e szavakat.”

nagy eredményeket vivhatnának ki a jó ügy javára. A rossz könyvek olvasása kárhözatos bűn; ez ellen úgy az egyház, mint az iskola emelje' fel tiltó szavát és ne engedje, hogy az igaz, jó és nemesnek csiráját a nép lelkéből, szívéből kiirtsa! Az iskoláztatás keresztülvitelle folytán hovatovább oda jut nálunk is a nép, hogy az irni és olvasni nem tudók száma eltűnik a statisztikai iverkől. S míg minden igaz hazafi szíve örömmel dobog fel ezen gyásznumerus kimúlásán, addig kínzó bizonytalansággal tekinthetünk az eredmény elé: vajlon az olvasni tudással helyesen él-e majd a nép?

Ezt a kételkedést szüntesse meg az iskola és templom által, hogy terelje el a figyelmet a népirodalom fattyuhajtásairól, szerette meg a jó könyveket a néppel. És ha ezt megette, csak úgy érte el célját; de meg az Istenáldás is ott kezdődik, a hol a jó munka végződik. K. P.

Hírek és különfélék.

— Október hó 4-én Ferenc napját, mint felséges királyunk névnapját szokás szerint városunkban is megünnepték. Reggeli 8 órakor ugyanis hála isteniszerelet volt a r. k. templomban, melyen Muraszombat előkelősége, a hivatalnokok, a tanítói kar s nővéndékei teljes számban vettek részt. Az ünnepies mise alatt az áll. el. iskola növendékei szép haladást tanúsítva énekeltek az „Im arcunkra borultuk” és „Imádunk szent Ó tyá” egyházi pompás énekeket. C

— Felhívás előfizetésre. Az utolsó negyedév kezdetével tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetési ideje lejárt, továbbá azokat, kik esetleg hátralékban vannak, szíveskedjenek az előfizetést megújítani, illetve a hátralékot beküldeni, hogy számadásainkkal ez év december végeig rendezben legyünk és a lapot előbbi tulajdonosa: gazd. főlk-egylet rendelkezésére bocsáthassuk. Tisztelettel *A kiadóhivatal*

— Az egyházmegyéből. A megyei püspök Bednarik Ruzsó s. lelkész Bellatinicza F. Lendvára, Hajszányi Adolf s. lelkész

Cserencséről Bellatinicza, Volper Pál felsőlendvai volt s. lelkész pedig Cserencsócra helyezte át.

— Nyilvános köszönet. A „Muraszombati jótékony növegyelet”-nek gróf Szápáry Gáznád 5 nagylelkűsége kegyes volt 100 frót ajándékozni, miért is fogadja a jótékonyág terü. munkatársai fáradozó nemes grónó az egylet leg-hálásab köszönetét. Muraszombat, 1894. évi okt. hó 4-én. *A választmány.*

— A muraszombati gazdasági főlk-egylet újból figyelmezteti tagjait, hogy tagdíjakat még e hó folyamán felzetni el ne mulasszák.

— A „Magyarosító- és közművelődési Szakosztály” ünnepnapja Folyó hó 11-én tartja a muraszombati járási tanítótkör keblében alakult „Magyarosító- és Közművelődési Szakosztály” Muraszombatban első nagygyűlést, melyen be fog szólni a lefolyt első (vének működéséről s egyuttal megállapítja munka programját. — Messze jövőbe ható határozatokat fog hozni, miért az érdeklődők megjelenése nagy fontossággal bír. A tavalyi impozáns alakuló ülés elég biztositókat nyújt, hogy ezen éves lefolyása is maradóan intézkedéseket fog tenni. Adja a Magyarok Istene, hogy úgy legyen!

— Szemlék. A sorhadi közös hátseregbeli szemle folyó hó 5-én vette kezdetét Muraszombatban és megjelentek a napon a muraszombati, mártónhelyi, prosnyákfai és péterhegyi körjegyzőség, október 6-án a márkusházi, bodóhegyi, tótkeresztúri és felsőlendvai körjegyzőség tartalékosai. Holnap 8-án pedig a Csendlak, Vashidegkuti- és Vízrendva-körjegyzőségek tartalékosok tartoznak az ellenőrzési szemlén megjelenni. — Népfelkiesi szemle: október 9-én muraszombati és bodóhegyi körjegyzőségeknek, 10-én márkusházi és mártónhelyi jegyzőségeknek, 11-én a prosnyákfai, tótkeresztúri és péterhegyi jegyzőségeknek, 12-én vízrendvai és felsőlendvai jegyzőségeknek és 13-án csendlakai és vashidegkuti körjegyzőségeknek. — Honvéd-szemle október 27-én a muraszombati és mártónhelyi, 28-án a márkusházi, tótkeresztúri és prosnyákfai, 29-én a csendlakai, bodóhegyi és vashidegkuti- és okt. 30-án a vízrendvai, felsőlendvai és péterhegyi körjegyzőségek katonáknak.

— Megakadt közlekedés. A Muraszombat-regedei után mult pénteken a Regedébe menő kocsipostának az uton vissza kellett fordulnia, mert Kihidánál a Sparas-felő és a volt Bendtner-felő korommal között a főt úgy el van űntve a legutóbbi esőzések folytán, hogy még a kocsiközlekedést is lehetetlenül tette. Mint bennünket értesítenek, az egész Mura-videk Barkócz és Vashidegkuti között viz alatt áll, úgy, hogy nem egy gyalog menő csak néhány sziz. löpönyire omlja előtt kénytelen volt visszafordulni s más átjárót keresni.

Vasvármegye adója. Vasvármegye területén az 1894. évben kivett adók kimutatását a következőkben adjuk: Földadó 837.790 frt,

szől.: „Akarja, hogy társak legyünk ne csak a szerencsében, balsorsban is, életünk hátaéig?”

Elza elpirult arca elő vonta az űtöt s annak mádonatú apró nyílásán keresztül bámult a tisztre. A másik kezében levő labda a földre esett. Lejött érte, de ugyan e pillanatban a tiszt is utána kapott. Keze a leány kezét érte s megozóltta.

„Ne tréfálgon, földnagyr!”
„Komolyan mondtam. Katonának nem szabad szaválást játszani. Szóljon! Ha igent mond, még ma fölkeresem a tyját.”

Elza hallgatott. Meglepte a tiszt komoly hangja. Míg az arca elő vonta az űtöt és igaztalan dóbolt rajta ujjával. Majd susogva szalasztá ki ajkain az „igen” szót s a társaság többi tagja felé szaladt.

Később szándokosan csatlakoztak külön csoportokhoz. A társaság szétválása után Varano fölkereste irodájában Rómer bankárt. Katonás rövidséggel adta elő kérelmét. Elmondta, hogy szereti Elizát a legfőbb vágya őt bírhatni.

A bankár meglehetősen szívélyességgel hallgatta végig a kénséggel adta bejegyzését, ha leánya részéről ellenkezésőt nem lehet tartani. Azt azonban bírta volt utólag megjegyezni, hogy — tekintve bank-fizetések pangását s így zilált anyagi viszonyait, leányának hozományát tisztes-séges kelengyén kívül mitsem adhat.

Pedig hogy lehelt ebből a kijelentésből a tiszt aram vére s hogy párologott el képzelt szerelme. Hebegött valamit, hogy nem pénzéért szereti Elizát, azután elváltozott, ovtoson surranva el Elza szobájának ablaka alatt, melyen keresztül egy ábrándos melodiája dalnak utolsó akkordjai hallatszottak.

Lenner százados fölkel irodaszólától, néhány lépést tére a szobában, azután odafordul az ab-

az előző évinél 517 frt 20 krral kevesebb. Ház-béradó 115.573 frt 9 krr., kevesebb 4900 frt 63 krral. Házosztály-adó 78.961 frt 51 krr., kevesebb 2611 frt 56 krral. Keresseti adó I. osztály 54.370 frt 95 krr., több 256 frt 75 krral. Keresseti adó II. oszt. 189.237 frt, több 137 frt. Keresseti adó III. oszt. 137.621 frt, több 13 krr., kevesebb 15.001 frt 53 krral. Keresseti adó IV. oszt. 14.449 frt, több 1017 frt 99 krral. Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója 30.583 frt 15 krr., kevesebb 2517 frt 20 krral. Bányadó 244 frt 61 krr., kevesebb 81 frt 61 krral. Tőke-kamat és járadék-adó 29.703 frt 6 krr., több 1969 frt 16 krral. Általános jövedelmi pótló 321.208 frt 47 krr., kevesebb 9598 frt 28 krral. Fegyveradó 2560 frt, kevesebb 179 frtal. Összesen 1.812.302 frt 97 krr., kevesebb az előző évihez 32.116 frt 21 krral. — Hadmentességi díj 65.960 frt 50 krr., több az előző évihez 537 frtal.

— Hírek Zalatból. Zalamegyében a szűret kedvező reményvel vette kezdetét. — Csák-tornán a jövő évi községi pótló 30%, Z-Eger-szegen pedig 72% lesz. — Kustánzegen az új ev. ref. templomot Somogyi Gyula esperes szentelt fel. — Jenev Gusztáv csáktornyai emeli iskolai igazgató 25 éves jubilmánál az el. isk. tanítótestület nagy közönség jelenlétében ünnepelte meg. — Tapolczán az első virilís 1255 évi adóval.

— A szentgotthárdi városi kath. elemi népiskolához megválasztott Pum Károly kántor és igazgató-tanítónk, Kis Károly segéd-tanítónk, Heltelendy Mária és Uzoni Lenke tanítóknőnk. Az új iskola felszentelése valószínűleg október hó 14-én lesz.

— Elment Amerikába. Sinkész Mátyás mártónhelyi lakos gépész néhány hét előtt minden tudósítás nélkül onnan hazulról eltűnt az azóta vissza nem tért. Hozzáértőző mindjárt gyanúsították, hogy az új világba' ment, mert mind az arrol fantáziált s adatokat szerzett magának. Gyanújuk legujabbban megerősítést nyert, mert az ügyes gépész csakugyan Amerikában van szerencsét próbálni. Neje és gyermekei egyelőre még itthon vannak és várják, mit tesz a család-apa a jövőre nézve.

— Alsó-Lendván m. hó 20-án este Alexis György házában tűz ütött ki s a pusztító elem csakhamar átépült a szomszéd épületre, mely Biró György tulajdonát képezte. A kár mintegy 3500 forint. A háza biztosítva volt. Ezen tűzvesz alkalmaival Friskics Károly 18 éves cipészsegéd a zavart arva használta fel, hogy Alexis György szobájából 140 frtot ellopott. Ugyan m. hó 23-án este a takarékpénztár előtt Szalatkai József 23 éves bádógos segéd pénzét kért Friskics Károly cipész segédől, kiról tudta, hogy pénzét lopott, de ez nem adott neki, mire Salutkál a kezében levő bottal feleje vágott, de az űtés nem Friskics-é, hanem a mellette álló Bakán Lajos 18 éves szabóságét találta úgy, hogy laba előrrűt.

— A vendéhs érdekében. Dr. Kovács Sándor, a kereskedelmi múzeum aligazgatója s a milleniumi kiállítás néprajzi csoportjának vezetője, dr. Jankó János muzeumi ellenőr, Lederer János kir. mérnök ur társaságában beutaztak a muraszombati járás nagy részét, hol tanulmányokat tettek és vázlatokat vettek föl jellemzetes vend házakról. — A tanulmányúrtól gazdag anyaggyűjteménnyel felszerelve tértek vissza.

lak deszkáján könyökölő komor arcokifejzést Varano földnagyrhoz:

„Tanácsot kértél tőlem s én nemesak mint barátod, hanem mint feljebbvalót is tudomásodra akarom hozni, hogy nem szeretném, ha valaki azt mondaná, hogy szavadomban egy lovagiatlan tiszt sordentlenül viselheti a kardbotot s az arany cillogat. A vizny felbontását tehát nem tanácsolhatom, vagy tőrelmesen, míg kauzácziós leszsz. Ellen esetben én lennék az első, ki a lovagiatlan-ság vádját arcodba csapnám. Ha tanácsomat követed, baráti kezem támogatására szánhatasz.

„Jól van! tehát megmaradok völégényi szerepemben mindaddig, míg Elza ugyasám meg nem unja menyasszonyságát” mondá Varano.

E jelenet után néhány napra nyilvánosságra jutott Rómer bankházának bukása s a esdőtőmeg aláverése után alig maradt annyjuk, melyből a nagy fenyh-z és kény-lemez-z szokott bankár-család fel évig élhet-e volna. A bankfizlet főnké kénytelen volt más bankházzal másodrangú könyvtívó állást elfoglalni.

Ily viszonyok között Varano és Elza ugyancsak jgyessék maradtak mintegy hat évig, míg végre Varano rászorgalommal a hadbiztonsági főltívve, mely állában kauzió nem kívántatván, végre oltárhoz vezeté Elizát.

S hogy boldogok-e? az nem tudom. De miért is us lehetnek azok? Varano a klubokban és lövészenyek-n igen jól szokott mulatni. Elizának sincs semmi kívánni valója. C-eledekkel nem sokat lak vesződni, vendéglőből étkeznek. Egész nap zongorázhat vagy ől-beledejével játszhatik s ha ezt is megunja, fölveszi legujabb ruháját s kis lutyája társaságban kísétel a Praterba.

Nyitlér.

E rovat alatt közzétételt nem feloldás a szerk.

Égész selyem, mintázott Foulardokat (mintegy 450 különböző fajban), méterenkint 75 krtól 3 frt 60 krig — valamint fekete, fehér és színes selyem szöveteket 45 krtól 11 frt 60 krig — sima, kokkás, csikos, virágos, damasztolt minőségben (mintegy 240-féle diszpozíció és 2000 különböző szín- és árnyalatban) szállítogatás- és vámentesen a privátmegrendelő lakására Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svajczba címzett levelekre 10 krus és levelező-lapokra 5 krus bélyeg ragasztandó.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zsiglár Teréz végrehajlatának Schndl Alajos végrehajlatát szenvedő elleni 160 forint tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajlati ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járásbírósg) területén lévő Görbhegy község határában fekvő, a görbhegyi 260. sz. tjkében 1. 1—2. sor- 3. házzs. birtokból Schndl Alajost illető 1/4 részre 436 frt, a 261. tjkében felvett 1. 1—3. sorsz. birtokból azt illető 1/4 részre frtban ezenmell megállapított kikiáltási arban elrendelte és hogy a fennbent megjelölt ingatlanok az 1894. évi október hó 19-ik napján délutóli 10 órakor Görbhegy községben a községi bír. hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási aron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat vagyis 43 frtot és 18 forint 70 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. ezikk 42. §-ában jelzett árformalmán számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírok a kiadólótól kezéhez letenni avagy a banatpenzben a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerőnyit átszolgáltatni.

Kelt a muraszombati kir. járásbírósg — mint tkkvi hatóságnál 1894. augusztus 20. AGUSTICH, kir. jbró.

Legbiztosabb óvszer a kolera, hagny és egyéb fertőző betegségek ellen!!

Tökéletes fertőtlenítés! Teljesen szagtalan!

Önműködő tözgerszűrő-csövek.

Belföldi és külföldi szabadalmak! Szobai Árnycsövek mindenféle tetőzáró alakban. Árnycsövek-berendezések — kórházak, lakhtanyák, iskolák, ipar vállalatok, szállodák s atb. részére.

Magyar tözeg- és mltárgya-ípari társz. társz.
Helyszíne: Budapest, IV. kerület, a Városházánál 2. udvarhátszárny.

Fertőtlenítő és szagtalanító tözegpor! Tözeg-alom! Mindennemű tözeggyártmány nagy raktára.

Kütnönlegesség:
emberi és városi hulladékok ipari- s gazdasági értékesítése. Városüzemelési és elttvarozási vállalatok szervezése. Mltárgya- gyártás és eredeti igazolványokkal szívesen szolgát az igazgatósgy.

Az országos közegészségügyi tanács által többszörösen ajánlta!!!

„Magyarország.“

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPLAP. Felelős szerkesztő és lapfoglaló: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legáltalóbb részeiben is már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításai terén az ország legelőbb vezető lapja. A Magyarországból a község más kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az a napki összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő társadalmi tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanult adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és önállóságáért és szembesült minden korrupciónal és követeltünk minden visszaéléstől megtisztítani a nemzetet.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs s így álláspontját nyíltan — és egyenesen — mondhatja ki bármelyik szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a község részéről már eddig is nagy támogatásban részesült s így mint a nyilvánosság és a közérdeke orgánuma folytonosan fejlődés és megerősödés áll jóróban is a községi szolgálatára.

A Magyarország előfizetési ára:

szükségesség	Égész évre frt 14.	kiadóhivatal
VIII. ker.	Fél évre „ 7.	IV. ker.
Mag. Sándor-u.	Negyedévre „ 3.50	Rostély-utca
2. sz.	Egy óra „ 1.20	2. sz.

Figyelmeztetés mindenféle párti- és alkalmi-árakra!!!

Csödtömegek és felosztott üzletekből legelőbb bevásárlási forrás — kereskedők és dohány-árusoknak. o

PROBA-ARJEGYZÉK:

1 tuczt sima v. faragott	99, frt 1—1.50, 2, 3, 4, 5, 6, 9, 12, 18, 24 egész 36 forintig.	Valódi borostyánok darabja 50, 1.— 1.50 2.— 2.50 3.— 4—5—	norinbergi és díszmü, mindenféle kékék, ruha-kelmék, játékszerek, selyem kendők, ingek, nyakravalók, fem karkatba való árúk és karkatba való tárgyak Párisból.
fa szivar- és szivarkaszilpa 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, frt 1.— 1.20.	1 tcz. valódi tajték pipák	Kütnönleg pipá- és pipaszárók, dohánytartók és zacskók.	Redelések készpénzzel vagy utánvettel.
1 tuczt sima és faragott valódi tajték és valódi borostyán szivar vagy szivarkaszilpa 50, 60, 70, 80	kinai ezüst kapukkal, Rákóczi és debreceni forma frt 9— 12— 15— 18— 24— 30— 36 42— 48— 54— 60—	Téli árúk, bőr- és faárúk	

BRAUN E. BUDAPEST, VI. kerület, Andrassy-ut 21. szám, Petöfi-utca sarkán.

Gyümölcs-értékesítésre.

Sajtók gyümölcs és bor-préselésre

legújabb, kitűnő szerkezettel. Eredeti gyártmányok folytonosan működő kettős nyomószerekkel és nyomásszabályozóval.

A legnagyobb munkaképesség 20%-kal nagyobb mint minden egyéb sajtonál.

Gyümölcs- és szőlő-zuzók

Szőlő-gereblyezők (Bogyó-fűtő gépek).

Teljes szűrelő berendezések, állók és szállíthatók. Gyümölcs lé-sajtók, boggyó malmok gyümölcs és készítésére.

Aszaló-készülékek gyümölcs és zöldség zúrtára.

Legújabb önműködő szabad. szőlővessző és növény-permetező „Siphonia.” E gépeket különlegesség gyanúant gyártják

MAYFARTH PH. ÉS T^{SA}.

es és kir. kizár. szabadalmazott

gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor

Bécs, II., Taborstrasse 76. sz.

Árjegyzékek és elismerő bizonyítványok ingyen. — Képviselek felvételnek.

Utánzásoktól óvakodjunk.

NEMZETI UJSÁG.

A „Nemzeti Ujság“ alig hogy megindult, máris önértékkel mondhatja el magáról, hogy őszinte szókimondásával, csürelt-csavartak nem tőrő ellenzéki irányával, oly sikereket ért el, a minőkkel kevés lap dicsekedhetik.

A „Nemzeti Ujság“ híven törekszik arra, hogy a mit programjában ígért, becsületesen be is váltsa. Megalkuvást nem ismerő módon, nyíltan és egyenesen harcolni a jelenlegi kormányrendszer ellen, — nem tartva szem előtt más, mint a magyar nemzet jogos érdekeit.

A „Nemzeti Ujság“ azon van, hogy pntosan és gyorsan informálja olvasóit minden eseményről. Levelezők vannak az ország minden helységében s a kontinens minden fontosabb pontján, úgy, hogy a Nemzeti Ujság a legelső forrásokból nyerve értesüléseit, hírszolgálat dolgában bátran kiállhatja a versenyt minden más hírlappal.

A „Nemzeti Ujság“ vezércikkeit a felelős szerkesztőn kívül gr. Apponyi Albert, Horváth Nándor, Bartha Miklós, Bolgár Ferencs, Bottlik Lajos, Deösy Zoltán, dr. Sághy Gyula, gr. Zichy Jenő, dr. Acásdy Ignac, Benedek Elek, stb. írják.

Tárczaroatából legkivalóbb írómk dolgoznak, köztük: Benedek Elek, gr. Bethlen Miklós, Tóth Béla, Hock János, Brassai Sámuel, Bede Jib stb.

Kiváló gondot fordít a „Nemzeti Ujság“ arra, hogy minden egyes rovatában élvezetes olvasmányt nyújtson olvasóinak. Van kiváló gondolai szerkesztett ujdonsági, tanügyi, egészségügyi, közgazdasági rovatok. Nagy figyelemmel viseltetik a „Nemzeti Ujság“ a vidéki élet minden ügyes bajos dolga iránt. Hetenkint egyszer, vasárnapon a Nemzeti Ujság

d i v a t

mellekletet ad. Azonkivül minden hét péntekjén adja

„a gyermekszobában“ című rovatot.

A „Nemzeti Ujság“ felelős szerkesztője: A „Nemzeti Ujság“ helyettes szerkesztője: **GÜNTHER ANTAL. SZEREDAI LEÓ.**

A „Nemzeti Ujság“ előfizetési ára:

Égész évre	14 frt.	Negyedévre	3 frt 50 kr.
Félévre	7 frt.	Egy hónapra	1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 4 kr. vidéken 5 kr.

A „Nemzeti Ujság“ szerkesztősege: A „Nemzeti Ujság“ kiadóhivatal:

Budapest, VI., Petöfi-utca 16. sz. Budapest, VI. Nagymező-utca 25.